

壮丽70年·奋斗新时代



开幕式现场

郑州第十三届樱桃节开幕啦 凸显生态效应 发展特色产业

樱桃沟景区推动全域生态旅游发展,实现乡村全面振兴

开幕现场

伴随着开场舞《樱飞凤舞》的欢快节奏,2019 郑州第十三届樱桃节正式开幕,出席活动的领导一同登台,用金沙浇筑出本届樱桃节的主题——“田园二七,樱你而红”。

现场还举行了主旋律电影《一树樱桃带雨红》的杀青仪式。该电影以樱桃沟社区已故党支部书记张广贤为原型,通过农村党员干部清正廉洁、无私奉献、一心一意带领全体村民脱贫致富的故事,展现了樱桃沟景区的发展历程,是一部集教育性、思想性、观赏性于一体的电影佳作。

樱桃经济

樱桃沟景区是全省唯一一家政府开办的免费全开放无任何隔离的4A级乡村旅游景区,有“中原樱桃之乡”的美誉,共有樱桃品种30余个,核心区域樱桃种植面积将近4000亩,外围景区樱桃种植面积约6000亩,年产樱桃近200万公斤,加之森林覆盖率高、自然环境优良,以樱桃采摘为特色的乡村旅游产业已初具规模。

来到一个樱桃种植园,树枝上滴溜儿红的大樱桃,像晶莹闪烁的红玛瑙,一串串挂满枝头,格外喜人。“今年气候稳定,是个丰收年。”种植户李运峰介绍。他的园子有樱桃树1000多棵,占地20余亩,每亩收入能达5000元。“随着景区的不断提升,前来采摘的游客量也不断增加,我们的樱桃不愁卖。如果一些外地顾客想要购买樱桃,景区内也有提供快递服务的,一天就能拿到最新鲜的樱桃。”

大量游客的到来也让不少当地居民找到了商机,发展“樱桃经济”,着实赚了一把。在景区主道路两旁是售卖小商品的当地居民,在路边做小生意的李先生说,每年樱花盛开时节和樱桃成熟季节,他都会来路边卖一些矿泉水、饮料、小吃等商品,既满足了游客需求,自己也能小赚一笔。

5月6日上午,郑州第十三届樱桃节开幕式举行,拉开了一年一度樱桃采摘的序幕。一枚枚小小的樱桃,不仅带热了樱桃沟的乡村旅游产业,也串联起了它的乡村振兴之路。近年来,樱桃沟景区管委会充分利用辖区优势,以景纳人,以景促进,与4A级旅游景区相结合大力发展文旅康养、文化创意和电子商务产业,建设特色乡村,实现乡村全面振兴,推动全域生态旅游发展。

记者 张新彬 景静 通讯员 孙晶 张浩 文/图



果农展示樱桃



游客采摘樱桃



晶莹剔透的樱桃让人垂涎欲滴



建业足球小镇足球公园



建业大食堂



长安古寨



农家乐



产业发展

与往年相比,今年樱桃节,景区接待游客水平有了较大提升。

去年9月底开业的建业足球小镇项目是全域旅游之体育、文化旅游转型升级示范项目,是全国首创运动美学小镇,其中的建业戏缘大食堂,依据明清建筑形式,汇集中华建筑文化精粹而成。以河南18地市名吃、餐饮老字号、经典豫菜、非遗名吃手工作坊为主打特色。在文化上,以河南传统戏曲文化为主,结合本土文化新名片——喷空,打造融民俗、民艺、民居于一体的休闲旅游场所,亦是非遗名吃的聚集地,更是传承中原文化的基地。

另外,樱桃沟景区管委会高标准打造樱桃沟“文创村”,邀请大批艺术家入驻进行艺术创作,使樱桃沟成为民间艺术家产生和孵化的摇篮。众多艺术家的人驻吸引了许多热爱艺术的游客慕名而来,形式多样、品位高雅的艺术作品成为樱桃沟景区极具特色的高档旅游商品,带动游客数量和旅游商品销售额成倍递增。

目前,景区已成为集体闲度假、观光旅游、拓展训练、餐饮娱乐、商务会议等为一体的城市近郊旅游度假胜地。2018年,景区共接待游客171.28万人次,实现旅游综合收入6665.54万元;今年五一小长假期间,景区共接待游客41.6万人次,旅游收入1664万元。

“通过一届又一届樱桃节的举办,我们的樱桃产业得到了充足发展。与此同时,我们以樱桃为媒,文化搭台,经济唱戏,逐步走出一条经济生态双赢之路,全面推进新时代乡村振兴。”樱桃沟景区管委会党委书记徐建设说。